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Aufgabe 1. Gegeben sind die Vektoren

A=e, +2e,+3e, und B=2e, —¢, +e,.

(b) Welchen Winkel schliessen A und B ein?
(c) Welchen Winkel schliesst A mit der z-Achse ein?

Aufgabe 2. Gegeben sind die Vektoren
A=e,+2,+e, und B=-e, +ae,—e,.

Bestimmen Sie « so, dass

(a) A : B = 07
(b) A xB =0,
(c¢) Der Winkel zwischen A und B 45 Grad betrégt.

Aufgabe 3. Fiir den Ortsvektor R = ze, + ye, + ze, bestimme man

(a) R=|R|und R,
(b) 2R, 2R, 2

Ox == Jy=—> 0z=

(¢) VR,V R, V x R.

Aufgabe 4. Sei R’ = 2'e, + ¢/ e, + Z'e, ein beliebiger Vektor und R der
Ortsvektor. Man bestimme
(a) |R—R/| md R— R/,
(b) ZR-R), Z(R-R), ZR-R),

(c) VIR - R, V\g_—lm-



